

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, VI. SZERESÉN-UTCA 35. Telefon száma 329.

A végzetes kérdés. Örmény kérdés? Sokan lehetnek az utóbbi időkben, kik szkeptikus csodálkozással vették észre ennek az új kérdésnek gyakori bukdácsolását az újságshatárban és talán a róla folmerülő híreket is csak idényszerűen való kacsik hápogásának gondolták.

séges reformokra nézve Anglia és a vele szövetségbe hatalmak a szultán szuverenitásának érzékeny sérelmével a török kormánytól már eddig kiereszköztök, nevéssé az a hitegetés, hogy a Stambul utcaim tüntető örmények csak a kérvényezés lojalis utján kívánták a hatalmak által kívánt reformok ügyét a szultánnal előmozdítani.

utóbbi konstantinápolyi események megfontolásra fogják-e inteni az angol államférfiakat és visszaidézik-e emlékezetükbe Angliának régi misszióját a Keleten, a melyt az európai egység és a béke érdekében dicősen teljesített? Félt, hogy a végzetes „kérdés” méhe megnyitja és a Keleten összegyűlt felekekből le fog csapni az a viáram, mely az európai békeket oly gondallal öröztétélt folyójátja.

mint követendő példa állítatik oda. Tudomásunk szerint pályája elején egyetlen egy miniszterelnök, még gróf Taaffe sem részesült a császári bizalom ily nagy, mondhatni tüntető bizonyítékában. Mire való ez a kérdés? Csakis úgy lehet megmagyarázni, hogy gróf Badenit abba a helyzetbe akarták hozni, hogy a pártok bizalmának a deficitjeért a császári bizalom kincséből kárpótlást merítessen.

ság békés tüntetést tervez; ezt a portával közölték és megkérték, hogy a tüntetést rendőri karhatalommal ne akadályozza, minthogy különben a bizottság a felelősséget elhárítja magáról. De a török kormány valószínűleg jobban volt értesülve a késztető dolgokról, mint a diplomaták, mert mindent megtett, hogy egy erőszakos tüntetéssel szembeszálljon.

Hát persze az örmény kérdést a maga természetes mivoltában nézve, a hogyan a kisázsiai örmények között valóságos létezik, azt meg is lehet mosolyogni. De egészen más az az örmény kérdés, a melyt messze a panaszolt hajók és vizsályok fészkeiből jól kezelt titkos sódronnyugókkal rendeznek azok, kiknek Európa mai nemzetközi jogrendje minden inyókra és mindenáron a különböző hatalmi érdekek mai békés egyensúlyának erőszakos megváltoztatását szeretnék előidézni.

A török népet csendes vérmérsékű, fatalisztikus hajlamu fajnak ismeri a világ, de azért bizony Stambul török lakosságában felforrta a vér, a mikor azt látta, hogy a kasszám örményiség nem veszi semmibe a török kormány tekintélyét és a török népek jogos érzékenységét. Ez a felháborodás sok örmény tüntetőnek vérvél festette be Konstantinápoly piszkos utcáit.

KÜLFÖLDI SZEMLE. Ausztria. A bécsi lapok végre megszakították a némaságot, melylyel eddig a Badeni-kormány kinevezettségét fogadták. De most, hogy végre megszólaltak, sem mondanak többet, mint a mennyit akkor mondottak, a mikor hallgattak. E semmitmondás azonban, a mely a hallgatást követi, elég érthetően beszél és teljesen megmagyarázza az előbbi némaságot.

A Vaterland, a Hohenwarth-klub hivatalos közlönye, nem mond véleményt, hanem csak azt a meggyőződést fejezi ki, hogy gróf Badeni erős marokfal fogja a kormányrudat megragadni. A Vaterland egy huron pendülő többi antiszemita és magyar fal lapok már határozottabban foglalnak állást és erősen megtámadják az új kormányt. Ebből arra lehet következtetni, hogy Badeninek nincsen kifejezett elleneszeve Magyarország iránt.

A „Daily News” konstantinápolyi tudósítója — mint Londonból táviratozzák — a tegnap este a Kumkapu-kerületben történt újabb zavargásokról a következőket jelenti: Egy szemtanú azt állítja, hogy egy egész kocsit holtan és sebesülteket látott. Az angol konzulátus egy görög szolgája azt beszéli, hogy a főfogházban volt, mikor négy halott és nyolc megsebesült örményt hoztak oda. Halottak, mikor azt parancsolták, hogy a sebesülteket állják meg, mire azután meg is ölték őket.

Bizony a szultáni palotában és a fényes porta hivatalaiban érezhetik, hogy a világ-történelmi válság órája ismét ütött. Hogy magában a török fővárosban, annak is épen a mohamedán lakosság által lakott részében a szultáni abszolút hatalom székhelyén a külföldi vezetett örmény agitációk fegyveres tüntetés és elbizott fenyegetéskig lehetett fokozni, az bizonyítja legjobban a háttérben lappangó rendezőknek vakmerő, de nagyon jól kiszámított törekvését az általános felforgatásra és az európai béke megbontására. Amaz elvi engedmények után, melyeket az Örményországban szük-

Angliát terheli a bűn, hogy az önmagában jelentéktelen örmény kérdést minden érthető cél nélkül európai veszedelmévé tette. Anglia ismételté azt a végzetes hibát, melyet először 1876-ban elkövetett. Gladstone humanitárius rajongása mindenkor az orosz hódító politikának kaparta ki a gesztenyéket és így az utolsó Gladstone-kormányzat sem mulasztotta el a nélküli, hogy a legkétesebb nemzetközi könyörületesség egy új akcióját meg ne indítsa, természetesen ismét Törökország rovására és természetesen ismét a panszlavizmus összes ügynökének mozgósításával. A törökellenes mánia egy látvány annyira átjárta már az angol közvéleményt, hogy a jelenlegi török-kormányt sem vonhatja ki magát befolyása alól és Salisbury lord hűségesen követi elődének, Roseberrynek hagyományát. Vajon a leg-

Innen a nagy hallgatás, és megszólalókor a mely értelmű semmitmondás. Addig, a mig van reményi valójuk, a pártok elhamarkodott nyilatkozattal nem akarják sánzáikat elrontani. És ha remények füstbe mennének, nem akarják előlegezett bizalomnyilvánítással a későbbi bizalmatlanság útját elvágni.

A szeptember 30-iki konstantinápolyi vérengzés előzményeiről és felfojáról még mindig hiányzik a megbízható adatok. Az orosz és angol érdekek szolgálatában álló Reuter-ügynökség távirati tudósításai szemmel láthatólag elferdítve körítik világgá a vérengzésről szóló híreket. Abból a tényből azonban, hogy az örmények felfegyverkezve mentek az előre megállapított tüntetéshez, eléggé kitűnik, hogy az örmények el voltak határozva, véres összetűzésre provokálni a rendőrséggel. Céljukat elérték, de legalább hagyjanak fel azzal, hogy a török hatóságokat akarják a véres eseményekért felelőssé tenni.

Mint egy konstantinápolyi távirat jelenti, az ottani diplomáciai képviselletek vezetői közül egyesek a legutóbbi események felől ma délelőtti eszmecsere folytattak. Válaszúkn, hogy a diplomáciai kar közös értekezletet tart a helyzet megbeszélésére. A török részről elkövetett kihalásokat a diplomáciai kar majdnem kivétel nélküli szigorúan ítéli meg, bár megengedik, hogy az örmények magatartása és eljárása által sok részben provokálták a kihalásokat. Néhány diplomáciai személyiség és az itt időző schleswig-holsteini herceg vélemlen jelen voltak különböző epizódoknál. A mit azok a szemtanúk, a kiknek ugyan nem volt általános áttekinthetőség és különben nem látták a zavargások kezdetét a portánál, a mit török részről egyenesen az örmények ter-

Modern csillagjósolás. Mindenesetre érdekes szimptomája korunk betegeskedése, hogy ismét feltámadni kezd az asztrológia, a csillagokból való jósolás, a melyről pedig azt hitte volna az ember, hogy a XIII. század elején megszűnt örökre. Kezd ismét feltámadni az a babonáság, hogy a csillagok állása és az emberek sorsa közt olyan összefüggés van, a melyt előre megjósolhat az, a ki a csillagokból olvasni tud s azért alakulni kezdül most Berlinben egy „theozofikus egyesület, a melynek célja nem más, mint a csillagjósolás titkainak kitérőzése.

A Nostradamus-féle asztrológiának azonban semmi alapja sem volt. A középkor és a kezdetleges ujkor csillagjósolt minden pozitív, tudományos alap nélkül jósoltak olyanokat, a melyeket sem ók nem hitték el, sem másokban igazi hitet ébresztani nem tudtak.

Ép így tarthatatlanok azok az érvek, a melyeket K. A. Hager állást foglal az asztrológia mellett. „Az emberiség — mondja — tényleg megfigyelte, hogy ennél vagy annál a napállással, vagy a csillagok ilyen vagy olyan állásával, a napfényt ilyen vagy olyan helyzetek nagy esők, járványos betegségek, epidémiai, haborkú következnék be, szóval olyan jelenségek, a melyek fizikai hypothézisekkel csak részben magyarázhatók meg, a melyek azonban legelőbbnyire az életten, a szociológia terén lépnek fel s kiválóan egy népet sújtanak. Miután azonban az emberiség — egyes emberek áll, minden esapás, a mely egész népet ér, annyi külön része szakad és oszlik, a hány részből az a nép áll, s minden egyes ember érli külön is azokat a esapásokat, a melyeket mint egy népcsalád tagja kapott, s minden egyes ember külön is átvesztendő azokat a megpróbáltatásokat, a melyeket át kell szenvednie annak a népnek, a melyhez ő tartozik. Ebből nemcsak az következik, hogy az egész nemzet sorsa az egyes ember sorsa is lesz, hanem az is, hogy a csillagjósok, mikor előre megmondja az egész nemzet jövőndő sorsát, megmondja egyúttal az egyes emberét is, s a mikor az egyes embernek jóslat a csillagokból, egyúttal az egész nemzetnek is jó-

sol. Mert egy egész nemzet fölött csak egy és ugyanaz az égbolt van, a csillagok állása és egymashoz való viszonya ugyanaz az egész nemzet és az egyes feje fölött. Ezért a születésnek a jó megvezetés a csillagok állását, megmondhatja, hogy azokat ennyi és ennyi idő múltával így és így fognak ismét állani s a saját és előideinek bő itapaszatálása alapján megmondhatja, hogy a csillagok ilyen és ilyen állása mellett ennek és ennek lehet bekövetkeznie. A bekövetkező jelenségek azonban (többnyire nem következményei a csillagok helyzetének, hanem párhuzamos jelenségek azzal, a mi végre is végeredményében egyre megy, legelőbbnyire a tudomány számára tesz különbözőt. A tudomány azonban nagyon kevés befolyást gyakorolhat az emberiség sorsára. De végre is nem mindegy az, ha a csillagok állása az óka annak, hogy az embernek a sorsa így vagy úgy alakul, vagy pedig ha csak egyszerűen kísérője bizonyos följelenségek az égi testek ilyen helyzetének. Az azonban kétségtelen, hogy az egyes ember és az egész nép sorsa, boldogtalansága vagy szerencséje előre fel van írva kitűnőhetetlen betűkkel a csillagokba. Olvasni kell tudni abban a nagy könyvben, s a tudós világi első és legelőbbnyire kötelessége lenne megállapítani azt az abecézt, a melynek segítségével az égi könyv olvasható lenne mindenki előtt s ebből az abecéből sokkal nagyobb haszna lenne az emberiségnek, mint abból, a mit mi használunk.” Így bölcselkedik K. A. Hager ur, és már egész iskolát is teremtett.

A tudományos kutatás azonban és a természet-tudományok előre haladása azok a titkok, a melyeket a természet hét pécéses könyvéből a szorgalmasan kutató ember el tudt látni, szóval minden nagy tudás és minden fejlett természet-tudomány erőteljű fog most küzdeni az ellen a modern asztrológia ellen, mert ez komoly tudományok alappal kérdésk, évszázados asztrológiai tapasztalatokra hivatkozik, fel fogja kutatni a levetárlatokat, a statisztikai évkönyveket s meg fogja állapítani, hogy ilyen és ilyen „asztrológiai al-kulatók előztek meg a nagy emberek születését s megjósolta, hogy ekkor és ekkor ismét fog egy nagy ember születni.

Ez az alapja a középkori csillagjósolásoknak. Maga az, a ki a jóslatot kitérte, tiltakozott volna az ellen, ha valaki azt merne volna állítani, hogy a jóslat hamis, mert annak alapja nincs. Ma megfordítva áll a dolog. Ma a jó követeli a hiteltelenséket, hogy jóslásaikban higgyenek, s tud-pusztan misztikus babonának, hanem komoly tudományának mondják a csillagjósolást.

Dr. Hartmann pedig például a laibachi föld-rengés után nekironított azok a geológusoknak, kik a földrengés okával foglalkoztak, s agyré- nek mondta nagyarázataikat, a melyeket a laibachi földrengés valószínű okairól adott. E laibachi földrengés valószínű okairól mondja: „Az asztrológiáról, a mely egyedül való képes a laibachi földrengés okairól fevilágosítást adni, a modern kathedrabölcsesség semmit sem tud.” Azt mondják, hogy 1895. év nagypéntekjén álltak először ismét az égbolton a planéták épen úgy, mint

A tudományok kutatás azonban és a természet-tudományok előre haladása azok a titkok, a melyeket a természet hét pécéses könyvéből a szorgalmasan kutató ember el tudt látni, szóval minden nagy tudás és minden fejlett természet-tudomány erőteljű fog most küzdeni az ellen a modern asztrológia ellen, mert ez komoly tudományok alappal kérdésk, évszázados asztrológiai tapasztalatokra hivatkozik, fel fogja kutatni a levetárlatokat, a statisztikai évkönyveket s meg fogja állapítani, hogy ilyen és ilyen „asztrológiai al-kulatók előztek meg a nagy emberek születését s megjósolta, hogy ekkor és ekkor ismét fog egy nagy ember születni.

A jóslat beteljesítésével nem fogunk sem a jósk, sem a jóslatot kerők tördölni. Vége is vigasztalják magukat azzal, hogy az égbolton való végre ment rendkívül változások az óka — nem a jóslat elmaradásának, hanem csak megkésésének. Nostradamus könyvében benn van, hogy ha valaki összekever kenést egy vén zsidó szakállának egy szálával, s ezzel együtt egy töröknek a levagott orrát éjtélkor a keresztuton felforrálja, s az egész idő alatt egy mertföldnyi körletben senki sem köhög, akkor az illető aranyat fog találni, de ha köhög, akkor nem talál.

Ezt a bölcs tanácsot, a mit végre is nem nehez megcsinálni, valószínűleg sokan megpróbálták, s hogy aranyat nem találtak, annak nem Nostradamus szabálya volt az óka, hanem az, hogy minden bizonyonyal köhögött valaki, a mi a kenéstől felforralt. Sőt a kikeresés nem csak hogy nem okolta Nostradamust, hanem meg jobban hitt neki, mert ime: köhögött, s tényleg: nem talált. Körülbéli ilyenek a modern csillagjósók arany-szabályai is.

VÉGZETES LEVELEK. — FRANCZIA REGÉNY. — 63. IRTA: FORTUNÉ DE BOISGÉBY. MÁSODIK TÖRLET. Szerencsére, Helén tanút tornászni a nevelő-intézetben, sőt néha Marcellal is tornázott a frénesi villa kertjében és csak olyan könnyen mozgott, mint tizenöt esztendőskorában.





Muzeumaink és könyvtáraink fejlesztése csak akkor fog biztos alapon nyugodni, ha valamennyinek szakszerűen képzett tisztviselői lesznek...

A miniszter ezután így folytatja leírását: «A régészeti és kincselektel ügyek az ásatás és kutatás szakszerű vezetése, a talált és megőrzésre érdemes tárgyak tulajdonának megszerzése...

Végül a miniszter kijelenti, hogy a bizottsággal közösen értekezésekben kíván lenni és e célból a minisztérium képviselőivel Szencsényi Miklós osztálytanácsost bízza meg.

VIDÉK.

Zavarog pánszlavok. Miván a kormány engedélyvel tét, helyesebben mondva, pánszlav olvasóegylet alakult.

Az ágostai év püspökjavaslat. A dunántúli ágostai evangélikus püspökre beadott szavazatokat ma bontotta fel Répezlakon a szentmártoni Radó Kálmán kerületi felügyelő elnöke...

Az agrár községintézmények. A községintézmények ma ülésen — mint nekünk táviratozták — Sajó-vidék egyetemes közgyűlését ült meg...

Megyel választások Zalaiban. A be ügyminiszter Soós Pongrácz sümegi és Kostály Ferenc perliki főszolgabírókat anyakönyvi felügyelővé nevezték ki...

Bozsodmegye választásai. Borsodmegye igazolóválasztásai ma nem nekünk Mikolczolir írták — választásai a következők: Koberg Filipp országgyűlési tag...

A külföldi újságírók az Al-Dunán.

A bécsi és külföldi hírlapírók ma korán reggel érkeztek Orsovára, hogy innen a Vaskapu munkáinak megismerésére induljanak.

munkáját. A hatalmas bagereket, óriási sziklafuró és repesztő hajtókát, a gődarukat és azt a merez munkát, a melyben a technika győzedelmeskedett...

A társaság ezután bejárta a kis szigeteket, megnézte a bázárt, a meceket és a török kávéházat, majd ismét a «Vaskapu» hajóra szállott...

Az első főosztály Wallandt Ernő mondotta, üdvözölve az idegen vendégeket a megköszönve az eddig hallott elismerő és dicsérő nyilatkozatokat.

Dr. Ehrlich, a «Neue Freie Presse» munkatársa, Schmidt József igazgató ellette.

Érdekes kis incidens történt ma Szegeden. Egy távirat érkezett ugyanis — mint tudósítók jelentik — ma reggel Szegedre, a mely tudatta, hogy a bécsi és külföldi újságírók ma délután tíz órakor érkeznek Szegedre.

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörökösé ma reggel Bécsből Karvinába utazott és onnan mint a gróf Potocski-alád vendége Lancubka utazik, a hol két hetet fog tölteni.

Frigyes főherceg és családja Budapesten. Frigyes főherceg a ki most vette át az Albrecht főherceg hagyatékához tartozó baranyamegyei nagykertjésű uradalmakat, ma reggel nyolc órakor családijával baranyai birtokairól Budapestre érkezett.

Oktober hatodik. A tizenhárom aradi vértanú emlékt vasárnapi délután három órakor, gyásznapon rendezésével áll meg a budapesti függetlenség és 48-as polgári kör saját helyiségében, Baross-utca 59. sz. alatt.

Uj magyar nemes. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Pindly Henriknek a király nevet viselő kolozsvári tudomány egyetem nyilvános rendes tanárának és törvényes utódlának, a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességét díjmentesen adományozta.

Külföldi néptanítás. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Szentmihályi Károly egyházhas-radóci evangélikus-református néptanítónak, a népoktatás terén sok éven át kifejtett sikeres működése elismerésül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Ferenc Ferdinánd főhercegről. A király ma külön kihallgatáson fogadta Schrötter tanárt, a ki Ferenc Ferdinánd főherceg bejárt idejéről tett neki jelentést. A főherceg bécsi időzése alatt több ízben tett látogatásokat.

Ministeri látogatás. Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter ma délelőtt Klamárik miniszteri tanácsosnál meglátogatta a «Baró Eötvös József-kollegium» Csillag-utca 8. sz. a levő helyiségét.

Az állami anyakönyvezetés. A fővárosi anyakönyvezetők máris belátták — amint azt mi az első napon előre jeleztük — hogy lehetetlen megfellelniök a kívánalmaknak szaj anyakönyvi hivatalokat kell felállítani a fővárosban.

Künnel belvárosi anyakönyvezetők előadása szerint, 6 és tisztársai eddig mindennap két-három órával töltött dolgozott a hivatalos órákon túl, mindazonáltal nem voltak képesek minden föllel végezni.

A gyárúrcsai hivatalban vasárnap október 6-án lesz Mikulcs János és Siflinszky Anna házassága. Ez egy munkáspar, mely már egyházilag ki volt hirdetve.

A kolozsvári városnál egy kopott ócska tábla kifüggesztetett az első polgári jegypár hirdetését. A fővárosi Gergely Kálmán fiatal iparos, esküvője néhány nap múlva lesz.

József főherceg és családja Kis-Jenőn. Megható jelenet játszódtott tegnap Kis-Jenőn, a László főherceg leki üdvért bemutatott engesztelő szent mise alatt.

Oktober hatodik. A tizenhárom aradi vértanú emlékt vasárnapi délután három órakor, gyásznapon rendezésével áll meg a budapesti függetlenség és 48-as polgári kör saját helyiségében, Baross-utca 59. sz. alatt.

Uj magyar nemes. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Pindly Henriknek a király nevet viselő kolozsvári tudomány egyetem nyilvános rendes tanárának és törvényes utódlának, a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességét díjmentesen adományozta.

Külföldi néptanítás. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Szentmihályi Károly egyházhas-radóci evangélikus-református néptanítónak, a népoktatás terén sok éven át kifejtett sikeres működése elismerésül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Ferenc Ferdinánd főhercegről. A király ma külön kihallgatáson fogadta Schrötter tanárt, a ki Ferenc Ferdinánd főherceg bejárt idejéről tett neki jelentést. A főherceg bécsi időzése alatt több ízben tett látogatásokat.

Ministeri látogatás. Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter ma délelőtt Klamárik miniszteri tanácsosnál meglátogatta a «Baró Eötvös József-kollegium» Csillag-utca 8. sz. a levő helyiségét.

Egy főhercegnő szaradok útja. Erzsébet főhercegnő, Mária Krisztina spanyol régenskirálynő anyja, a ki most Madridban időzik, és a régenskirálynő néhány nappal ezelőtt — mint egy San-Sebastianból érkezett távirat jelezte — elzárándokoltak Lezo faluba.

Hajókatasztrófák. Az atlanti tengeren tegnap dőlő vihar folytán annyi hajó ment tönkre, hogy a két millióra rug. Magában Angliában a csatorna parton 19 nagy viharlásnak és 27 kis viharlásnak ronesát dobtá partra a vihar.

KARAVANSZERAJ. (Hotel Imperial). Nílusi víz. Tel el Kébir-hal. Monks-sült. Darfur-rák. Imtiaz-madr. Saladin. Sphinx-ragout. Teve-sajt. Szudáni-gyümölcs.

Támadás a fesztület ellen. A nagymorosi községvezető — mint onnan írják — a napokban a polgári házasság életheleptétele alkalmából sajnálatos esemény történt, mely annak okozója könyven vezetése volt.

A gyárúrcsai hivatalban vasárnap október 6-án lesz Mikulcs János és Siflinszky Anna házassága. Ez egy munkáspar, mely már egyházilag ki volt hirdetve.

A kolozsvári városnál egy kopott ócska tábla kifüggesztetett az első polgári jegypár hirdetését. A fővárosi Gergely Kálmán fiatal iparos, esküvője néhány nap múlva lesz.

József főherceg és családja Kis-Jenőn. Megható jelenet játszódtott tegnap Kis-Jenőn, a László főherceg leki üdvért bemutatott engesztelő szent mise alatt.

Oktober hatodik. A tizenhárom aradi vértanú emlékt vasárnapi délután három órakor, gyásznapon rendezésével áll meg a budapesti függetlenség és 48-as polgári kör saját helyiségében, Baross-utca 59. sz. alatt.

Uj magyar nemes. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Pindly Henriknek a király nevet viselő kolozsvári tudomány egyetem nyilvános rendes tanárának és törvényes utódlának, a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességét díjmentesen adományozta.

Külföldi néptanítás. A király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére Szentmihályi Károly egyházhas-radóci evangélikus-református néptanítónak, a népoktatás terén sok éven át kifejtett sikeres működése elismerésül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Ferenc Ferdinánd főhercegről. A király ma külön kihallgatáson fogadta Schrötter tanárt, a ki Ferenc Ferdinánd főherceg bejárt idejéről tett neki jelentést. A főherceg bécsi időzése alatt több ízben tett látogatásokat.

Egy főhercegnő szaradok útja. Erzsébet főhercegnő, Mária Krisztina spanyol régenskirálynő anyja, a ki most Madridban időzik, és a régenskirálynő néhány nappal ezelőtt — mint egy San-Sebastianból érkezett távirat jelezte — elzárándokoltak Lezo faluba.



KÖZGAZDASÁG.

Debrecen, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A földmívelési miniszter Debrecen város körélményeinek...

Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A német birodalmi banknak ma közzétett kimutatása szerint az adómentes jegyterheléket 46,088.000 márkával túllépték.

A Tiszavölgyi társulattól.

A Tiszavölgyi társulat központi bizottsága október hó 1-én tartotta meg gróf Andrássy Aladár elnöke...

Az alsó-fehér-köbri armentesítő társulatnak a különböző vízszintek közötti hozzájárulási arányának megállapítása iránt...

Targyalta a központi bizottság a földmívelési miniszter 40.980-95. sz. leirataival szemérményes végett...

Targyalta a központi bizottság a földmívelési miniszter 40.980-95. sz. leirataival szemérményes végett...

Targyalta a központi bizottság a földmívelési miniszter 35.784-95. sz. leirataival szemérményes végett...

Végül Tisza István fölvetette azt a kérdést, hogy értesülése szerint a múltkorok az armentesítési költéségekre való hozzájárulásnak megállapítása tekintetében...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Az 1894. évi állami származás. Az állami számvételezők részletes jelentését az országgyűléshez...

Az 1893. évi származást kísérő jelentésben az országgyűlés tudomására hozott egyéb ügyekben ezután újabbat nem jelentettek.

Az 1893. évi származást kísérő jelentésben az országgyűlés tudomására hozott egyéb ügyekben ezután újabbat nem jelentettek.

biztosítási állományát neki átadja. Ezenfelül egy másik nagy létszámú biztosítási állományt is tárgyal, melynek...

Gyufa-monopolium Svájcban. Svájc lakossága tegnapelőtt népszavazást tartott a gyufagyártásból állami monopoliumot akar csinálni.

Hajózási akadályok az Aldunán. Múltán a Duna-gőzhajózási társaságnak a Bázison alul fekvő állomásokra...

Assurációs General. 1895. évi szeptember hóban az életbiztosítási osztályánál 545 ajánlat 1,730,484 forint...

KIALLÍTÁSI ÜGYEK.

Az ezredéves országos kiállítás mezőgazdasági és erdőgazdálkodási nagybizottsága ma délután gróf Festetics Andor földmívelési miniszter...

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Adóköteles bankjegyforgalom. Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé szeptember 30-ikáról szóló heti kimutatását...

azonnal lejáró tartozások» rovata alatt van elszámolva és mely betét következtében az összes jövedelmek...

Table with 4 columns: Item, 1894, 1895, 1896. Rows include Erőszakos arany, Váltóár, Lombardidő, Bankjegyforgalom, Adómentes bankjegyforgalom, Kamatállomány.

Budapest. 52.53 +15.08 3.18 + 0.20. A nagy főintézeteknél 35.10 + 1.61 4.14 + 0.06. Bécsben. 57.20 +19.91 18.70 + 3.78.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

A New African Company részvényétől kezdve mindössze 400.000 font sterling, de már az új társaságnak, noha az előbbi üzletének az tulajdonának csak egy töredékét veszi át...

A borsod-miskolci gőzmalom válsága. A borsod-miskolci gőzmalom sok részvényese, különösen pedig hatvani Deutch és érdektársai kívánságára ma rendkívül közgyűlést tartott...

A tőzsdetársaságok hírdetménye. A tőzsdetársaságok hírdetménye, hogy a Budapest-tervezési társaság részvényeit...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma ülésben — mint Bécsből táviratlag jelentik — elhatározta, hogy a mindenképp megkövetelt egyezmény 2. cikkelye...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...

Déli tőzsde. Noha a berlini tőzsdéről lánghabb taksalások érkeztek, a déli forgalomban kellemesebb hangulat kapott lábra...



SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHAZ. Eri b. 99. sz. Havi b. 3. sz. Budapest, okt. 4-én.

TAMÓRA. Eredeti dalmát 4. felv. Széchenyi-é. V. V. Antal. Zenejét szerző Elbert Imre.

NEPSZÍNHÁZ. Budapest, okt. 4-én. JABUKA (Leányvásár). Operette 3. felv. Széchenyi-é.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Eri b. 188. sz. Havi b. 3. sz. Budapest, okt. 4-én.

A dolovai nábob. Színház. Színház. Színház. Színház. Színház.

Színhazi játéktrendek. A magyar kir. operaház játéktrendje.

A nemzeti színház játéktrendje. Színház, okt. 5-én.

A nepesinai játéktrendje. Színház, okt. 5-én.

Vigadó söresarnok és Virágterem. Egész napon át friss.

korona-sőr a kőbányai Király-serfőzdéből.

Tomola Roland vendéglős. 24671.

Palaczkör naponta eredeti töltésben.

FOLIES CAPRICE

Egy szerelem gyermeke. Itta: Leitner H. Zenejét szerzte Knoch A.

Személyek: Koch Lipót, bornyagkereskedő. Schönberg ur. Desiré, neje. Weisz uró.

Színhely: a Koch-villa a városelgetben. Házlág kezeit vendéglő. Vilamos világítás.

ENMERLING ADOLF. pyrotechnikai lampion és fáklyagyári raktára.

ETABLISSEMENT IMPERIAL. Váci-körút 48.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J.

Naponta új műsor! 7 1/2 órák: Pénztárványítás.

WELTEN FLÓRA. TOMER RONZ. FLEISCHMANN.

Goldstein Számi. Ó-Budáról Pozsonyig.

Ó-Budáról Pozsonyig. Óriási nevezettó siker!

SCHEIDER. legújabb kuzplak.

LUCIELLA. Wauwau király.

operette-újdonaság. Nappali pénztárak: Rotter Teréz.

HUNGÁRIA Szálló. Radics Vilmos és Fiai.

SZÁLLODA. Ma este az étteremben.

A KŐBÁNYAI KIRÁLYSÖRFŐZŐ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. ajánlja a máris közkelettségnek örvendő.

ászok, király, márcziusi, korona és bajor söreit.

a n. é. közönség figyelmébe. PALACZKSÖR naponta friss töltés!

Somossy-Mulató. Nagymező-utca 17. szám.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

Az októberi műsor csillaga! Sennorita Tortajados.

a csodaszép spanyol nő, tánczban, énekekben és chibben. OTERO egyetlen diadalmos vetélytársnője.

LES MILLON. „Az élő oszlopok”.

LITKE CARLSEN. név alatt ismert világhírű atletik felépése.

MI. KÁOY. gimnasztikus és akrobata.

JOL MARO. zenéből.

Saltarello, az ugró kéro. grotesk-ballet egy felvonásban.

A kávéházi téli kertben MUNCZY LAJOS zenekara játszik.

Jegyek elővételben kaphatók. Weiss A. nagyszíves Károlykört.

Galandauer, tőzde, Király-utca 23. szám.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1895. okt. 3-án reggel 7 órákor.

Table with columns: Allomások, Hőmérséklet, Szél, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists various locations and their weather conditions.

Nevezetesen Felső-Olaszország fölött.

depresszió van fejlődésben és agyultal nyugtató új megnyomást maximum korvonalai mutatkozik.

Vizálás, 1895. október 3-án. Folyó, Vízmerce.

Table with columns: Folyó, Vízmerce, m, cm, C. Lists river names and water levels.

Elhaltaknévsora 1895. okt. 3-án. Sündér 1. 84. é. III. Lajpota. 46.

A budapesti áru- és értéktőzse hivatalos árjegyzése 1895. október 3.

Large table with multiple columns: Faj, Ár, Érték. Lists various goods and their prices.

Értékpapírok.

Table with columns: Értékpapírok, Ár, Érték. Lists various securities and their values.

Értékpapírok.

Table with columns: Értékpapírok, Ár, Érték. Lists various securities and their values.

Értékpapírok.

Table with columns: Értékpapírok, Ár, Érték. Lists various securities and their values.

Ezen hirdetés minden szövege...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvillagoztatás...

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kiadói üzenet. Felkérjük a tisztelt olvasókat...

Ki mont meg kedveskedés anyagi helyzetéről...

Birtok Zseblétszámban 2300 holdas...

Intelligens nő, kétéves kőműves, kintőn...

Gazdasági felügyelő vagy ipari állást keres...

Tisztességes kisasszony gazdasági állást keres...

Úgyes, jó írási fiatal ember, a ki magyarul...

Szobák. Budapest központjában, egy hátra...

Nevelőnek. Ajánlok harmadéves jogi, ki nyelvi...

500.000 korona nyerhető! 1 db 3%-os jelzálog-sorsjegy...

Röptében a nagyvilág körül nagy amerikai diszmi 16 füzetben...

Pompás képkeretek „A SÓLYOMVADÁSZNÓ” jutalomképhez...

Alkalmi vétel! Az alföldön nevezetes város és a vasút...

Butorvevők Sárkány Ig. Budapest (belváros) Róza-ter és Lipót-u. sarkán...

Keresünk. Legszesz- és villany-csilárgyár bronz és kristályban...

„Préda” pezsgő Dr. LUDWIG WILLIBALD, Nagy-Maros.

Nyulak! Egy angol czég részére november és december hónapban...

Jelzálog-kölcsön 4 1/2 % mellett tetszés szerinti törlesztésre...

Csak 3 forint karácsonyi ajándék! Arcoképek életnagyságban...

A magyar jelzálog-hitelbank 3%-os nyeresémkötvényei...

Hirdetmény. A magyar kir. államasutak igazgatósága nyilvános ajánlat...

Magyar királyi államasutak. Hirdetmény. A magyar kir. államasutak aradi...

BODASCHER SIEGFRIED. Wien, II., Praterstrasse 61.

Braun Gusztáv, bank- és váltóüzlete. Budapest, V., József-ter 8. sz.

Specialista. Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom!

LUSER L. féle turista tapasz. Csak akkor valódi, ha minden használati utasítás és minden...

KACS. Nemzetközi jog és államasutak jog- és államasutak jog- és államasutak...

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACS. Lakás: Budapest, V., Váci-körút 4. sz., I. em.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.